Эссе «Я педагог»
                                                 Воспитателем и учителем надо родиться;
                                                      Им руководит прирожденный такт.
                                                                                                      А. Дистервег
 
Профессий много важных и хороших
И каждая заслуживает строк.
Но мне, признаться, среди них дороже
Профессия – дошкольный педагог!
          В мире существует более 50 тысяч профессий и все они нужные, важные и интересные. Как найти свое призвание, свое предназначение в жизни? Я всегда любила детей, и с самого раннего детства они всегда меня окружали: дети в круглосуточном садике, который я посещала, младшая сестренка и старший братик, двоюродные братья и сестры, соседские девчонки и мальчишки, с которыми я по-настоящему дружила, играла в разные игры, учила их «уму разуму», хотя с некоторыми из них была младше по возрасту. С самого раннего детства я мечтала учить детей, и свою дальнейшую судьбу я видела только с детьми. По окончании школы я осознанно выбрала профессию учителя начальных классов, но, проработав 8 лет в школе, пришлось уйти в детский сад. Надолго ли? Думала, что это временная работа, вызванная обстоятельствами. Однако я поняла, что выбор профессии «по обстоятельствам» тоже может быть удачным и счастливым, если есть интерес к этому, желание учиться, не останавливаться на достигнутом, и чем больше познаешь ее секреты, тем больше ее хочется узнать и разгадать. И я поняла, что работа воспитателем - это мое все! Ведь дети – это то, без чего я уже не представляю своей жизни.
          В детском саду №27 «Кораблик» работаю воспитателем с 2012 года, прошла профессиональную переподготовку, и уже с 2015 года являюсь квалифицированным воспитателем.
          Профессия воспитателя для меня стала не просто профессией, это – образ жизни, хобби, увлечение, состояние души. Она заставляет меня всё время двигаться вперед, не останавливаться на достигнутом, развивать свои творческие способности, даёт возможность окунуться в детство…
          Я воспитатель в детском саду, 
          Работу свою я очень люблю! 
          С детьми я рисую, играю, пою. 
          Им сердце свое я сполна отдаю. 
          Ведь дети, как лучики солнца мои, 
          Мне дарят тепло и улыбки свои. 
          Я тучи - невзгоды рукой отведу, 
          Себя изменить я уже не смогу. 
          Доверие деток бесценно, 
          Скажу я вам всем откровенно. 
          Я с ними учитель, художник, портной, 
          Я доктор, садовник, фотограф, герой! 
          Я сказочник, рефери, тренер… 
          И это лишь доля умений! 
          С детьми я актриса сотни ролей, 
          Но главная роль — заменять матерей! 
Профессия воспитателя дает возможность заглянуть в детство, снова стать ребенком. И хоть «все мы родом из детства», но мы очень быстро забываем этот волшебный мир. Детский мир намного интереснее, безграничнее и богаче, чем мир взрослого.
 Всю свою энергию я направляю на создание вокруг каждого ребенка атмосферы любви и взаимопонимания, так как убеждена, что только это способствует раскрытию индивидуальности. Я понимаю, что на меня возложена огромная ответственность: заложить фундамент личности каждого ребенка, помочь им познать окружающий мир, научить их жить в обществе. Быть воспитателем, значит иметь терпение, сострадание, желание видеть детей, которые уже стали «своими детьми».  Работая педагогом, понимаешь, что все дети индивидуальны, и ты, как педагог, должен найти ключик к каждому ребенку, а также и к его родителям.
«Не стыдно не знать, стыдно не учиться» (русская пословица). Профессией педагога сложно овладеть целиком, поскольку на протяжении всей жизни приходится многому учиться, и этот процесс не прекращается никогда!
Успех образования может быть достигнут только при условии активного взаимодействия всех участников образовательных отношений. Результат отдельного педагога крайне важен, но, когда речь идет о чем-то сложном и важном, стоит опираться не только на свой опыт и знания, но и прислушаться к мнению коллег, родителей ребенка. Ведь в воспитании и образовании ребенка принимают участие семья и все педагоги, которые взаимодействуют с ребенком — будь то в школе или в детском саду. А это означает, что их объединяет общая цель – становление гармоничной личности маленького человека.
Быть воспитателем в современных условиях очень сложно и ответственно, так как нужны не только всесторонние знания и опыт, но и огромное терпение, такт, выдержка, постоянно находиться в творческом поиске, вносить в работу что-то новое. Эта работа необходима, и дает обществу детей, подготовленных к дальнейшей жизни, уверенных в себе, желающих учиться дальше.
Считаю, что основная педагогическая миссия заключается в том, чтобы опираясь на новые технологии обучения, помочь маленькому человечку увидеть мир во всем его многообразии, способствовать становлению успешной, развивающей личности, найти ключ к любой индивидуальности, помочь раскрыться каждому ребенку, формировать самостоятельность. Необходимо выстраивать линию общения и взаимодействия с детьми так, чтобы оказаться не над ребенком, и не рядом с ребенком, а только вместе с ребенком. Также необходимо создавать условия для раскрытия огромного потенциала самобытной и творческой личности каждого воспитанника.
Я благодарна судьбе, что нашла себя и свое призвание – быть воспитателем! Я очень люблю свою профессию и дорожу ею! Я не жалею любви и тепла своего сердца в работе с детьми, я не боюсь гореть работой, зажигать и увлекать других!
Я выбор сделала сознательно и твердо!
Хочу своим трудом добро творить!
Чтоб дети шли по жизни гордо,
Умея думать, создавать, любить!
Пусть мир идет дорогой созиданья!
На том пути я свой оставлю след!
Я знаю, что с начала мирозданья
Профессии своей важнее нет!

